



智慧局舉辦「維修免責條款國際立法例之意見交流會」圓滿落幕（第 267 期 2021/3/25）

智慧局與工業局在 2021 年 3 月 15 日共同舉辦「維修免責條款國際立法例之意見交流會」，出席單位包括智慧財產權與公平法學者、公平交易委員會、行政院消保處、全國工業總會、台北市汽車代理商業同業公會、汽車修理工業同業公會、車輛研究測試中心等多家相關單位及企業。

交流會中，智慧局、工業局先針對全球維修免責條款的最新進展，以及各項專利申請及產業現況進行專案報告。在綜合座談時，外國駐台單位及商會、智慧財產領域工作者以維修免責條款違背政府鼓勵創新研發政策為由持反對立場，而全國工業總會及副廠件業者則希望政府能基於消費者權益及產業發展之考量導入維修免責條款。

儘管正反兩方意見仍有分歧，然與會者對於主辦方能邀請不同立場之團體充分交流意見皆表示肯定，而相關建議將做為日後評估不同利害團體利益及需求的參考。

資料來源：智慧局與工業局舉辦「維修免責條款國際立法例之意見交流會」，圓滿成功！，智慧局，2021 年 3 月 16 日。 <<https://www.tipo.gov.tw/tw/cp-85-888260-2ac64-1.html>>